

ΟΙ ΠΡΟ-ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΙΔΡΥΣΗ ΝΕΩΝ ΧΟΙΡΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΒΟΛΟΥ

Με απόφαση του υπουργείου Γεωργίας καθορίσθηκαν τα μεγέθη των νεοϊδρυόμενων χοιροτροφικών και παλαιών μονάδων που θα επεκταθούν ή θα εκσυγχρονισθούν υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα δημιουργούν ρύπανση.

Τα μεγέθη αυτά είναι τα εξής:

α) Η δυναμικότητα νεοϊδρυόμενων μονάδων που οι φορείς τους δεν διαθέτουν εμπειρία στην εκτροφή των χοίρων να μην ξεπερνούν τις 70 χοιρομητέρες.

β) Η δυναμικότητα νεοϊδρυόμενων μονάδων που οι φορείς τους δεν διαθέτουν εμπειρία να είναι 150 χοιρομητέρες και σε εξαιρετικές περιπτώσεις μέχρι 450 χοιρομητέρες, όταν πρόκειται για ομάδα φορέων.

γ) Η δυναμικότητα μονάδων που ήδη λειτουργούν και εκσυγχρονίζονται, εφαρμόζοντας τη νέα τεχνολογία μπορεί να αυξηθεί μέχρι 50% της υπάρχουσας δυναμικότητας και μέχρι 450 χοιρομητέρες συνολικό τελικό μέγεθος.

δ) Η δυναμικότητα των εκμεταλλεύσεων που λειτουργούν επιτυχώς μπορούν να αυξηθούν μέχρι 150 χοιρομητέρες.

ε) Η δυναμικότητα μονάδων

που λειτουργούν με επιτυχία, σε περιοχές αραιές ή απορρινωμένες μπορεί να φθάσει μέχρι 500 χοιρομητέρες.

στ) Η δυναμικότητα νεοϊδρυόμενων μονάδων, που οι φορείς τους θα διαθέτουν για τις απαιτούμενες δαπάνες καθαρό συνάλλαγμα σε δολάρια μπορεί να φθάσει τις 500 χοιρομητέρες.

ζ) Σε ό,τι αφορά τα μεγέθη μονάδων που οι φορείς τους θα είναι συν)κές οργανώσεις, αν είναι μεγαλύτερα από τα αναφερόμενα παραπάνω θα εγκρίνονται από το υπουργείο Γεωργίας.

η) Στις περιπτώσεις μεταστεγασής μονάδων για διάφορους λόγους η δυναμικότητα να διαμορφώνεται σε τέτοια επίπεδα ώστε ο επενδυτής να μπορεί να εξυπηρετεί τις δανειακές του υποχρεώσεις, από την παλαιά και τη νέα μονάδα.

Στην περίπτωση αυτή ο επενδυτής θα συντάσσει ειδική γεωργοοικονομική μελέτη.

Μέσα στα παραπάνω όρια πρέπει να περιλαμβάνονται οι εγκρίσεις για την ίδρυση, επέκταση ή εκσυγχρονισμό των χοιροτροφικών ενημερώσεων που ζητούν να ενταχθούν στο Ν. 1262/82.

ΠΑΤΡΙΣ ΗΥΡΤΟΥ 28/5/85
ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΒΟΔΙΝΟΥ

ΚΡΕΑΤΟΣ - ΓΑΛΑΚ)ΜΙΚΩΝ

Σε εφαρμογή της απόφασης που έλαβε πρόσφατα το Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας της ΕΟΚ στις Βρυξέλλες καταρτίζονται από χθες Δευτέρα 27 Μαΐου για τη χώρα μας τα Αρνητικά Νομισματικά Εξισωτικά προς στο βοδινό κρέας και τα γαλακτοκομικά προϊόντα, που εισάγονται οι εισαγωγείς υπό μορφή επιδοτήσεως από την ΕΟΚ προκειμένου να αντισταθμισθεί η επιβάρυνση κόστους από τη συνεχή υποτίμηση.

Με την κατάργηση των ΝΕΚ στα προσαναφερμένα προϊόντα αναμένεται ότι θα αυξηθεί η τιμή του εισαγόμενου βοδινού κρέατος από 30 μέχρι 40 δρχ. το κιλό και των διαφόρων τύπων τυριών από 25 έως 30 δρχ. το κιλό περίπου.

Ανάλογη αύξηση των τιμών πρόκειται να σημειωθεί και σε μια σειρά άλλα εισαγόμενα αγροτικά προϊόντα, δεδομένου ότι αναμένεται σταδιακή κατάργηση των ΝΕΠ στα πουλερικά, τα αυγά και τις αλβουμίνες, τα σιτηρά και, αργότερα και στο χοιρινό κρέας.

Η κατάργηση των ΝΕΠ θα συμπίσει με την έναρξη της εμπορικής περιόδου του κάθε προϊόντος.